

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Vendéglátó ipari szaklap

M. kir. postatakarékpénztár csekk száma 45.265.
Még jelenik havonta 5-6n. Előfizetési díj
félre 12 P., egész évre 20 P., negyedévre 8 P.
Intézmények, vállalatok, cégek részére 40 P.
Hirdetési díj szögöldáron 150 Ft; hirdetési oldalon
1—P hasábmilliméterenként.

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13—22—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

Boldog új évet

kívánunk a vendéglátó ipar minden egyes tagjának, elsősorban a harctéren szolgáló honvédeknek, akiknek vilétsége és önfeláldozása biztosítja a belső front nyugalalmát és mindnyájunk szabadságát.

Egyben felhívjuk olvasóink b. figyelmét arra, hogy lapunk, a Vendéglősök Lapja, mint a legrégebb vendéglátóipari független szaklap, most lépett fennállásának hatvanadik évfolyamába.

Ha végigtekintjük a Vendéglősök Lapjának az elmúlt időben kifejtett munkásságát, megállapíthatjuk, hogy hosszú fennállását a vendéglátó ipar és ez iparral együttműködő vállalatok támogatásának köszönheti.

Lapunk mindenkor a szakma erkölcsi és anyagi érdekeiért harcolt. Állandóan hirdettük, hogy a vendéglátó ipar fontos nemzetgazdasági és idegenforgalmi érdekeket szolgál, mert mint nagy fogyasztó és mint az itt megforduló idegenek kiszolgálója, gazdasági szempontból tekintélyes jövedelmet hoz az egész gazdasági életnek. Különösen a szőlőgazdaságnak és a borkereskedelemnek, valamint a sör- és pezsgőgyáraknak.

Mindenkor önzetlenül támogattuk a szakma érdekvédelmét és azok, valamint a hatóságok vonatkozó rendelkezéseinek végrehajtását tőlünk telhetőleg elősegítettük.

Minden munkatársunknak hálás köszönetet mondunk hűség és közreműködésükért, valamint előfizetőink és hirdetőink támogatásáért. Együttal bizalommal kérjük további segítségüket, a vendéglátó ipar jobb jövője érdekében!

Előfizetési felhívás.

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat lapunk kiadóhivatalába beküldeni szíveskedjenek.

TÖRLEY
TALISMAN CASINO RÉSERVE

MI UJSÁG?

Szombathely és Vidéke Ipartestület diszgyűlés keretében ünnepelte Szombathely városának 1900-ik évfordulóját. A díszközgyűlést a Himnusz előkelése után Ulreich János a testület elnöke nyitotta meg, mely szavakkal üdvözölte az IPOK, a kamara, a vármegye, a város, állami hivatalok, ipartestületek kiküldötteit, a megjelent országgyűlési képviselőket és a nagyszámú iparoságot. Emelkedett hangú beszédben méltalta az ünnep jelentőségét. Az ipartestület és az egész iparosság büszkén tekint a város fejlődésére, mert ezt a fejlődést igen jelentős mérvben az iparosság segítette elő.

Uj illetékbélyegek a szám olápoloknál. A pénzügyminiszter január elsején tíz-, húsz- és ötvenfilleres, továbbá két-, öt- és tízpengős számolólap-illetékbélyeget bocsát forgalomba. Február elsejétől a számolólap illetékét az okirati illetékbélyegek helyett számolólapilletékbélyegekkel kell leróni. Más bélyegek használata ettől az időponttól fogva kisebb jövődeki kihágás.

Borpiac. A Magyar Szőlősgazdák Országos Bortértékező Szövetkezetének jelentése szerint karácsony előtt sem élénkült meg a bortermelők kínálata. Az Alföldön 30 pengőn alul nem lehetett bort vásárolni. Urasági tételekért 32—34 pengő fizettek. Tokajhegyalján változatlanul nagyobb a kereslet, mint a kínálat. Az árak a pecsenyeborknál fogva való tekintet nélkül hektoliterenként 600—700 pengő körül változtak. Badaecsony vidékén gyengébb borokért 500 pengő körüli árakat fizettek. A magasabb fokú bor ára viszont 500—600 pengő. A kereskedelmi miniszter utasítására a kereskedelmi és iparkamarák felülvizsgálták mindazoknak a bormagykereskedőknek a működését, akik a zár alá vett felszerelések kiutalásában részesültek. Megállapították, hogy a kijelölt borkereskedők túlnyomó része szakszerűen folytatja üzleti tevékenységét, sőt egyesek jó eredménnyel zárták az elmúlt értékesítési idenyt.

Tilos táncmulatságot, vagy táncestélyt rendezni. A belügyminiszter körrendeletet juttatott el a rendőrség budapesti és vidéki főkapitányának, valamennyi alispánnak és valamennyi közigazgatási kirendeltség vezetőjének. A miniszter már a nyilvános helyiségek zárorájával kapcsolatban kiadott rendeletében az ország egész területén mindennemű táncmulatságot, vagy táncestély engedélyezését megtiltotta. Csúpan arra adott felhatalmazást a rendőrhatalóságnak, hogy kizárólag a farsang tartama alatt néhány szerényebb keretek

között rendezendő mulatság, vagy est megtartását engedélyezhessék. A körrendelet szerint a belügyminiszter a jelenlegi viszonyok között az általános tilalom hatályát a farsang tartamára is kiterjeszti. A rendőrhatalóságok tehát ezután a farsang tartama alatt sem adhatnak nyilvános táncmulatságot, illetve táncestély tartására jogosító engedélyt, vagy a legkivételesebb esetekben sem.

A kenyérváltójegy az egész ország területén érvényes. A közellátásügyi miniszter a 128.140/—1943. K. M. sz. rendeletével — megjelent a hivatalos lap nov. 30-iki számában — dec. 1-én kezdődő hatállyal elrendelte, hogy bárhol kiadott kenyérváltójegy az ország egész területén lehet kényerért vásárolni. A kényerlet a sütőüzletek és a kenyér árusításával foglalkozó egyéb üzletek kötelesek kiszolgálni. Természetes, hogy a jegyek elszámolásánál a hatóságok az idegen váltójegyeket is kötelesek elfogadni.

Vendéglősök üzleti könyvek. A budapesti vendéglősök ipartestülete közölte tagjaival, hogy nemcsak a törvényerjűrendelet, hanem adóközösségi tagjainkat az általányn megállapító pénzügyminiszteri rendelet is könyvvezetésre kötelezi, tehát pénztárkönyvet szabályszerűen tartoznak vezetni. Az ipartestület tagjai részére megfelelő Pénztárkönyvet szerkesztett és adott ki, amely szerint kevés fáradsággal és csekély figyelemmel bevételről és kiadásairól pontos könyvvezetést teljesíthetnek. Az ipartestület legutóbb a rendelkezésre álló burgonyamennyiséggel való takarékoskodásra hívta fel tagjait.

A Magyar Cigányzenészek Országos Előnkéje kéri, hogy a helyiségekben alkalmazott cigányzenekarokat, illetve a zenekar tagjait, lehetőleg a belügyminiszter által 213.187—1943. VII. b. szám alatt engedélyezett Magyar Cigányzenészek Országos egyesülete tagjai sorából alkalmazják.

Kolozsvár a tejhányi megoldása érdekében városi tehenészetet szervezett s erre a célra 35 tehent vásárolt a Kárpátaljáról. A tehének számát fokozatosan növelik, úgyhogy még decemberben 200 liter tejet lehet termelni. Januárban 300 liter tehozamra lehet számítani. Tekintettel arra, hogy a tejhányi fokozódása várható a közégyében, a város a tehenészetet a jövő évben kibővíti.

Uj magaslati szálló. Az OMIH kezdeményezésére a kereskedelmi- és közlekedésügyi minisztérium nagyszabású szállót épített Hargitafürdőn, 1360 méter magasságban. Ez a szálló lesz Magyarország legmagasabb anfkévo szállója. Az építkezési munkálatok máris megindultak és gyorsított ütemben folynak, hogy a megfelelő időre elkészülhessenek vele.

KŐBÁNYAI BORPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: 1-484-82

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1889. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborek.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Boldog újévet kíván
igen tisztelt üzletfeleinek

a Kőbányai Polgári Serfőző
Szt István Csapzserművek R.-E.
Budapest

A kolozsvári vendéglősök rendkívüli közgyűlést tartottak és kimondták, hogy tekintettel az egyre nehezebbé váló anyagbeszerzésre, továbbra is fenntartják a heti egynapos szünetnapot. Ennek betartását az egyesület szigorúan ellenőrizzeti.

A fűszerpaprika ellenőrzése. A kereskedelmi miniszter leiratot intézett a hatóságokhoz, amelyben közli, hogy a fűszerpaprikafogyasztás országos viszonylatban az egyes vidékek szerint nagy ingadozást mutat. Minthogy pedig a fűszerpaprika fogyasztói forgalmának utalvány- vagy jegyrendszer bevezetésével történő szabályozása országosan költségesebb adminisztrációt igényel, emellett a hangoztatja a miniszter — csupán a kereskedői forgalom fokozottabb ellenőrzése látszik megvalósíthatónak és szükségesnek. Felhívja ezért a hatóságokat, hogy a kereskedői forgalomban való arányos elosztás érdekében ellenőriztessék, hogy a hatóság területén teliállással bíró kereskedők a fűszerpaprikát a fogyasztók között arányosan osszák szét annak a figyelembevételével, hogy a országok szét annak a figyelembevételével, hogy a fővárosban a fűszerpaprikaféladag havonként 2 deka.

Szarvasagancsok, 8-10. évek, 4-5 évesek, **eladók.** Érdék: Jóni
*Agancsa jelű Blooker hirdetőjében, Budapest, Városháza. 10.

A vendéglátóüzemek ismét kiszolgálják tejeskávát. Karácsony előtt néhány nappal a kávéházakban, kávémezesekben, espresszóban megszüntették a tejeskávát kiszolgálását arra való utalással, hogy karácsony előtt csökkent a tejfelhozatal, aminek következtében az ideérkezeti kisebb mennyiségű tejet azok részére kellett biztosítani, akik tejjelvel rendelkeznek. A vendéglátóüzemek részéről már akkor kijelentették, hogy a tejeskávát kiszolgálásának újraszervezése csak átmeneti lesz és karácsony után ismét kaphatnak tejeskávát a vendégek. Ez már meg is történt és azóta a tejeskávát kiszolgálására engedélyezett idő alatt ismét kiszolgálják tejeskávát az említett üzemekben.

Csik megye propagandafüzete megjelent az OMIH kiadásában. A rendkívül érdekes és idegenforgalmi szempontból fontos, fényképekkel ellátott leírások az ország természeti kincseiben leg gazdagabb székely megyét ismertetik vonzóan. Felvonnak előttünk Borszék, Gyilkostó, Marosfő,

CSALÁDI SÖR

7 dcl. és 1 1/2 lit.
palackokban
kizárólag a

Kőbányai Polgári Serfőző

hozza forgalomba.

Városi Irodai

Budapest, Népszínház utca 22.

Boldog újévet kíván

TÖRLEY

Hargita, Tusnád, Békás, Gyimes, Szent Anna-tó, a Csiki havasok, stb. szebbnél-szebb tájak.

Az idegenforgalmi Propaganda Munkaközösség most készíti elő ötödik idegenforgalmi közgazgatási szaktanfolyam előadásainak anyagát. A tanfolyamot a Műegyetem épületében rendezik Mátyás Ede egyetemi tanár elnöke és Markos Béla idegenforgalmi hivatali igazgató vezetésével. A szaktanfolyam február elején kezdődik és május végéig tart. Az előadások tárgya februárban Budapest főváros természeti, kulturális, művészeti és gazdasági értékeinek ismertetése, márciusban a magyar önismeret, áprilisban az idegenforgalom elmélete, míg májusban kerül sor a gyakorlati idegenforgalmi szemábramiókra.

Meghosszabbították a sörkimerőkészítékek önesőveinek megőrzési határidejét. Az iparügyi miniszter pénteken megjelent rendelete szerint a sörkimerőkészítékek tulajdonosai a korábbi rendellel igénybevevett, de még át nem vett önesőveket az átvételig, de legkésőbb 1944 december 31-ig kötelesek megőrizni.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

IGEN TISZTELT ÜZLETFELEINEK

A KŐBÁNYAI BORPINCÉSZET R.É.T.
BUDAPEST—KOBÁNYA
ELOD-UTCA 8. SZ.

A magyar rizs ára. A közellátásügyi miniszter a belügyi termelési rizsből készült hántolási termékek legmagasabb árát a hántolótüzeknél a következőképp állapítja meg: egész szemű rizs 310, törmelékrisz 280, rizstakarmányliszt 26, rizskorpa 24 pengő 100 kg-kint. Az egész szemű magyar rizs legmagasabb fogyasztó-ára az ország egész területén kg-kint 360 fillér. A törmelékrisz pedig kg-kint 320 fillér.

Mire tanít az „Igy Jobb Naptár”. A sok kicsi sokra megy! A fogyasztó háztartások százezreiben anyag és energia formájában évente milliós értékek mennek veszendőbe a tájékozatlanság,

Boldog újévet kíván
igen tisztelt üzletfeleinek

**DREHER HAGGENMACHER R.-T.
BUDAPEST**

nemtörődömség következtében. Ezen értékek egy részét a családi gazdálkodás mérlegében okoznak kiesést, másrészt különösen háborúban a nemzetgazdaság számára is. Tehát a saját jól felfogott önérdéket szerencsésen egyeztetjük a közérdekkel, ha azokat a gyakorlati fogásokat és tanácsokat követtük, amelyeket az „Igy Jobb” Hasznos Naptár ajánl. Az ábrás falinaptár terjesztését a napokban kezdték meg országsszerte a leventeservezetek.

Tejipari vállalatok. A hivatalos lap közli a kormány 5540. számú rendeletét. Ennek értelmében a főváros, valamint a közbiztonság szempontjából a főváros területéhez csatolt helységek területén lévő tejipari vállalatok üzletelhelyiségében, főok-, illetve melléküzleteiben csak tejet, tejterméket, tojást, kenyeret, péksüteményt, cukrászárut, kekszét, süteményt, szárazléteket, gyümölcsöt is, gyümölcsleves, konzervet, kávékonzervet, pótlkávét, kávépótlékot, cukorkát, ásványvizet, szódavizet szabad árusítani. Ez a rendelkezés nem érinti a tejipari vállalatok által fenntartott kávémezesek és vendéglők üzletkörét. A rendelet kihirdetésének napját követő harmincadik napon lép hatályba.

Honnan kapja a bor az arómáját? Két külföldi élelmiszervegyésznek sikerült különleges eljárást találni, amelynek segítségével a bor aromaanyaga, amely a finom zamatot kölcsönzi, hideg úton kivonható. Eljárásuk után a bor zamata, vagy arómája eltűnik és csupán szín, valamint savtartalma változatlan. Megállapították, hogy ez az aroma állandóan változik a talaj, szőlőfajták és időjárásnak megfelelően, mert ismeretes, hogy ezek a körülmények nagy befolyást gyakorolnak a bor minőségére. Bár a vegyészek beismerik, hogy az aroma összetétele előtűnik még ismeretlen ugyan, azonban egyes anyagokat mégis, mint vanília és cimt sikerült világosan felismerni. Ez a kivonatolt arómialett még 1,100,000-szeres hígítás után is minden kétség kizáróan felismerhető.

Svédországba és Szlovákiába exportálunk almát. A teli alma kivétel az elmúlt hetekben nagyobb tételekben indul meg. Értesítésünk szerint Svédországba és Szlovákiába mentek ki az almaszállítmányok ez utóbbi országba kompenzációs alapon, mászánként mintegy 500 pengő körüli áron. Az export szempontjából kizárólag elsőrendű teli alma jön számításba.

**Lapunkban hirdetni:
biztos siker!**

Dreher Otthon-sör

a terített asztal díszé

0.7 és 1.5 literes palackokban. Gyári töltés

Szerkesztő: **Ildéretejdi Dr. KISS ISTVÁN.**
Feltető szerkesztő, kiadó és kiadójelölt: **Ildéretejdi Dr. KISS ISTVÁNNÉ.**



MALÁTA-PEZSGÓ-SÖR
HOGYHA MINDIG ISZJA EGÉSZSÉGETS PÉNTÉ
EGYRESELT JUTTALOMKÉNT KAPJA VÍSSZA
MINDIG A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ ÉZ KŐBÁNYÁN